



奥运首秀 值得期待

我省运动员宁泽涛朱婷领衔中国代表团新人名单



参加里约奥运会的中国体育代表团 18 日在北京成立。在这份包括了 416 名运动员的名单中,我们不难发现如宁泽涛、朱婷这样的世界级名将,同时也有杨浩然、林超攀等并不熟悉的名字。他们都有一个共同的特点,那就是虽然都已经在各自项目中成名,但实际上他们仍然是奥运会上的“新人”。

宁泽涛朱婷奥运首秀

在中国代表团成立动员大会上,宁泽涛是参会的 300 余名运动员中最受瞩目的,不断有人希望与他合影留念,风头不亚于 4 年前的前辈孙杨。宁泽涛在 2014 年仁川亚运会上横空出世,随后在 2015 年世界游泳锦标赛男子 100 米自由泳比赛中问鼎,成为第一个获得这个项目冠军的亚洲选手。游泳池中又诞生了中国体育新的偶像级人物。希望之前经历了商业纠纷险些无缘里约的宁泽涛能够好好珍惜他的奥运首秀。

同宁泽涛一样,在近两年异军突起的还有中国女排的主攻手朱婷。4 年前的伦敦奥运会,不满 18 岁的朱婷还只能坐在电视前看前辈们拼杀,而现在她已经是中国女排当仁不让的主将。2015 年,中国女排在郎平的带领下重夺世界杯冠军,而朱婷也成长为世界顶级巨星。2013 年入选国家队,2014 年获得世锦赛最佳扣球手称号,2015 年获得世界杯 MVP,朱婷伴随着中国女排一同成长。

实际上,力夺世界杯冠军的中国女排中参加过奥运会的没有几个人。在 18 日公布的 12 人名单中,只有魏秋月、徐云丽和惠若琪 3 人参加过奥运会,其余都和朱婷一样,是不折不扣的“新人”。

同女排差不多的还有体操队,在体操奥运名单中,除了张成龙之外,所有的人都没有经历过奥运赛场,而这支队伍仍然肩负着奥运夺金的重任,尤其是男团项目,更是中国队的争金重点。不到 21 岁的林超攀在 2013 年的世界锦标赛中与日本名将内村航平并列双杠冠军,同时他也是 2014 年世锦赛男团冠军成员。

“新人”争金实力不凡

以年轻人担纲的队伍并不少见,中国在奥运会上的优势项目举重也是。参加奥运会的中国女队全部是“90 后奥运菜鸟”,但是 48 公斤级的侯志慧、53 公斤级的黎雅君、63 公斤级的邓薇以及 69 公斤级的向艳梅也都将向金牌发



起冲击。

就连射击这样盛产老将的项目,其中的新面孔也有一半之多。参加里约奥运会的射击队中,即有像杜丽、陈颖这样的“奥运四朝元老”,也有杨浩然、张靖婧这样的 2014 年新科世锦赛冠军。他们目前在男子 10 米气步枪和女子 25 米运动手枪项目中都具有极强的竞争力。

中国田径队中首次参加奥运会的新人超过了 60%。不到 21 岁的王嘉男曾是 2014 年世界青年田径锦标赛男子跳远冠军得主,去年的北京世锦赛上摘得铜牌,成为第一个登上世锦赛领奖台的中国跳远选手。20 岁的短跑小将莫有雪同样是中国田径的希望之星,他在北京世锦赛上担纲第一棒,帮助中国队获得男子 4x100 米接力银牌。他在 17 岁的时候还夺得过世界少年田径锦标赛男子百米的冠军。

(据新华网)

中国军团 十大名将

一、孙杨(游泳)

在里约,孙杨会参加 200 米、400 米和 1500 米自由泳 3 个单项比赛,除了韩国名将朴泰桓等宿敌,他另外一个敌人则可能是自己的心脏——他的心脏问题早已不是秘密。

二、宁泽涛(游泳)

这是宁泽涛的首届奥运会,作为 2015 年喀山世锦赛 100 米自由泳冠军,他将主攻 50 米和 100 米自由泳两个单项,新的历史等着他去创造。

三、林丹(羽毛球)

“超级丹”将向前不见古人、后也难见来者的奥运男单三连冠发起冲击。

四、张继科(乒乓球)

“藏獒”张继科尽管目前世界排名不算高,但拥有丰富大赛经验的他,仍是里约奥运会男单冠军的最有力争夺者之一。

对个性十足的张继科而言,对手除了队友马龙和欧洲的波尔、奥恰洛夫等名将,恐怕就只剩下自己了。

五、吴敏霞(跳水)

年过 30 的吴敏霞是中国跳水“梦之队”当之无愧的“大姐大”。

她参加过 3 届奥运会,拿到过 4 枚金牌,里约奥运会她将参加女子双人三米板比赛,如果能再夺一金,她将超越伏明霞和郭晶晶(目前同为 4 金)成为历史最佳——当然,跳水队还有陈若琳同样 4 金在手,有机会冲击第 5 金。

六、吕小军(举重)

将满 32 岁的吕小军是中国举重队中的“老大哥”,这位伦敦奥运会 77 公斤级冠军在 4 年后依然拥有统治级的实力。

七、杜丽(射击)

面对自己的第四届奥运会,这位 34 岁的老将杜丽自嘲职业生涯所剩的时间已经数得过来了,所以会珍惜每一次机会。

八、苏炳添(田径)

在里约,苏炳添领衔的接力仍将是田径队的主攻方向。同样,作为目前唯一跑进 10 秒的亚洲本土选手,人们也期待着苏炳添超越自己的 9 秒 99。

九、朱婷(排球)

作为三大球最有希望夺牌的项目,郎平率领的女排在里约值得期待。

十、易建联(篮球)

未满 29 岁的易建联已经是这支中国男篮的绝对核心,他率领的球队目标简单——打进八强就是胜利。而对更多中国球迷来说,中国男篮能在里约打出自己的特点和水平、打出好看的比赛就是一种胜利。

(据新华网)